

# 信阳日报

中共信阳市委机关报

2016年7月8日 星期五  
(丙申年六月初五日 农历六月十九日)

XINYANG RIBAO

第8886期 今日8版



信阳日报手机报 信阳日报微信公众号 掌上信阳APP

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

## 信阳日报新闻客户端名称征集揭晓

### 即将面世的“报晓风”新闻客户端市场目标锁定主流人群和大众人群

本报讯(记者 公堂)峰立山头向天鸣,闻鸡起舞报晓风。一个个性十足、易于传播且内涵丰富的信阳日报新闻客户端名称“报晓风”昨日揭晓!即将面世的“报晓风”新闻客户端,市场目标锁定主流人群和大众人群,集新闻速递、社交互动、电子商务和实用信息等功能于一体,市场前景广阔。

在信阳日报传媒集团即将挂牌之际,信阳日报社面向社会公开有奖征集APP新闻客户端名称。从3月15日发布信阳日报新闻客户端(原名“掌上信阳”)名称“报晓风”到3月22日截稿,一周时

间收到来自北京、天津、上海、广东、黑龙江等全国19个省、市、自治区的471位作者的应征名称15839件。在初评出189位作者的1000件名称的基础上进行复评,3月26日组织有关专家复评出“报晓风”、“鸡毛信”、“豫楚风”、“信阳发布”、“印象信阳”、“信阳日报”等新闻客户端名称采用奖、入围奖6个。对复评出的6个新闻客户端采用奖、入围奖名称,从3月28日零时起至3月30日24:00时止,又在信阳日报、信阳晚报官方微博上进行微信投票。3月31日,根据读者微信投票和评委会多轮反复比较,评委会认为,广大网友在结合信阳日报新闻客户端新媒体产品特性的同时,发挥出众的想象力,提交的新闻客户端名称有的诙谐、有的深刻、有的响亮,阐述的新闻客户端名称内涵让人脑洞大开。评委会最后认定,来自信阳本地作者赵天元创作的“报晓风”最能契合信阳日报新闻客户端的定位和特征。不仅因其诞生地信阳公山上有个宛如昂首展翅、引颈啼鸣的报晓峰,更因为“峰”与“风”谐音,我们期望她能在“互联网+”的时代,借雄鸡报晓之风,占舆论制高点,引吭高歌,发出媒体报晓风声。(下转第二版)

## 王铁在视察信阳防汛救灾工作时强调

# 动真情 办实事 履职责 携手重建美丽家园

本报讯(记者 程成)7月6日下午至7日,省政府副省长王铁在省民政厅厅长王战营、省扶贫办主任张继敬、省水利厅厅长李柳身、省国土资源厅副厅长张兴辽和省防办主任申季维等陪同下,深入我市新县和出山店水库建设现场,视察防汛工作,分别召开座谈会,听取我市防汛工作情况汇报,并深入罗山县调研指导脱贫攻坚工作。王铁强调,要动真情、办实事、履职责,携起手来,上下一心,早日恢复灾区生产生活秩序,共同重建美丽家园。

市委书记乔新江,市长尚朝阳,副市长郑志强、谢天学等分别陪同调研或参加座谈会。

新县在此次强降雨过程中受灾最为严重。灾区群众生产生活秩序恢复得怎么样?水利设施是否安全?王铁一直牵挂在心。在新县香山湖水库,王铁登上溢洪坝,详细

问了解水库防汛有关情况,在得知水库在此次强降雨过程中,通过科学调度,延迟4个小时泄洪,极大缓解县城的防汛压力后,王铁说,水利设施的安全至关重要,一定要认真仔细排查,及时消除安全隐患,同时要严密监视雨情水情,科学合理调度,确保水利设施安全度汛。

香山旅游路在此次强降雨过程中,被暴涨的河水冲断,在第20集团军某工兵团官兵的英勇奋战下,已临时抢通一条便道。王铁走到部队官兵中间,向他们表示慰问和感谢。他说,面对严峻灾情,人民解放军不畏艰苦,冲锋在前,连续作战,体现了人民军队英勇无畏的精神,彰显了人民子弟兵为民爱民的情怀,你们所做的贡献,老区人民是不会忘记的,在抢险救灾的同时,一定要休息好,注意安全,同时,地方政府要积极做好后勤保障工作,军地携手,打好抢

险救灾主动战。

随后,王铁一行又先后深入田铺乡和酒店乡,查看水毁工程、倒塌民房和铁皮石斛基地受灾情况,并慰问受灾群众。王铁说,要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,把受灾群众转移安置好,把受灾情况如实统计好,为下一步灾后重建提供科学依据;地方政府要不等不靠,积极主动制定明确的扶持措施,帮助群众尽早恢复生产生活秩序。王铁还鼓励广大受灾群众,要相信党和政府的力量,坚强起来,共同努力,重建家园。

在随后召开的座谈会上,王铁对我市在灾情发生后第一时间开展抢险救灾工作给予肯定。他说,灾情发生后,省政府第一时间派出工作组赴一线指导,市县两级和解放军官兵第一时间参与抢险救灾、转移安置群众,防汛有序,救灾井然,灾情得到了有效控

制,最大限度地灾害损失程度降到了最低。我们一定要携起手来,把灾情解决好,把受灾群众救助好,早日恢复灾区生产生活秩序,共同重建美丽家园。

就进一步做好灾区灾后重建工作,王铁强调,一要动真情。动真情就要沉下身子,和老百姓站在一起,真正了解群众的灾情、困难和呼声;动真情就要换位思考,真正为老百姓想一想我们应该做什么?积极主动为老百姓办实事、办难事;动真情就要倾情支持,各级各部门要拿出真金白银,积极支持灾区重建。

二要办实事。省交通、省水利、省电力、省国土、省民政及扶贫等部门,要拿出具体投资计划,及早作出时间安排,并积极争取上级支持,主动支持灾区道路、水利、电力等基础设施的灾后重建;要按照扶贫攻坚的有关要求,用好用活国家有关政策。(下转第二版)

## 全省街道防空袭方案修订现场会召开

本报讯(记者 常征)7月6日至7日,全省街道防空袭方案修订工作现场会在信阳召开。同时,信阳成功举行“申盾-2016”街道防空袭人口疏散接收安置行动演习。省军区副参谋长兼省人防办办公室主任王昌龄,省人防办副主任王学杰、于福长,市委副书记、市人防指挥部政委刘国栋,信阳军分区司令员程德明,市政府副市长孔凡国,市政府副市长、市人防指挥部指挥长谢天学等出席现场会,并观摩演习。

编制人民防空袭方案是各级人民政府的法定责任,也是各级人防部门的重要职能。7月6日,平顶山市人防办、南阳市人防办、信阳市人防办介绍了街道防空袭人口疏散接收安置方案的经验。7月7日,与会人员观摩了“申盾-2016”信阳市街道防空袭人口疏散接收安置行动演习视频。这次演习,依托全省人防指挥信息系统,依据

市、区、街道三级人民防空袭方案,在三级人民防空指挥部统一平台下,采取一体同步、全面联动、多点实施的方式,以城区街道人口疏散接收安置行动为主线,重点体现组织指挥、预警报知、临战疏散、医疗救护、接收安置等环节,增强人防指挥部门在城市防空袭中人口疏散接收安置的组织能力,完善街道人民防空袭方案,探索信息化条件下市、区、街道三级城市防空袭斗争的指挥程序,为全省修订“十三五”期间人民防空袭方案及重要经济目标防护体系奠定了基础。

市公安、财政、交通、卫计、人防和信阳联通公司等单位代表及群众代表800人参加演习,出动40多台(套)设备。全省18个省辖市人防办负责同志,10个省直管县(市)人防办主任,街道办事处及信阳市街道防空袭人口疏散接收安置行动演习观摩团代表,信阳市各县区人防办及街道办事处负责同志参加会议并观摩演习。



近日,受强降雨天气影响,新县部分道路被洪水冲毁,河道内滞留了大量的泥沙、树枝等障碍物,第20集团军某工兵团官兵和当地干部群众抢修道路、清理河道,积极开展灾后重建工作。本报记者 张家彬 郝光 程成 李海 摄

## “灾后重建工作,不能等靠要!”



图为灾后重建工作现场。本报记者 向炜 黄宁 李浩 摄

□本报记者 向炜 黄宁 李浩

6月30日,一场暴雨突袭商城,洪水肆虐造成该县南部广大山区特别是长竹园乡山洪暴发。连日来,广大基层干部抗洪抢险,身先士卒。7月7日中午,我们跟随该

乡副乡长蒋与成,用镜头真实记录了一位基层乡干部灾后的半日工作。

12时46分,长竹园乡政府院内,一辆已经看不清车身的摩托车疾驰而出。几分钟后,车停在了省道216旁,道路下方的河床经暴雨冲刷,树枝杂物随处可

见,一个巨大的广告牌横亘在河床中央。因山体滑坡,上千方的泥土沙石堆砌在道路上,交通被迫中断。清理现场,一台铲车和挖掘机正有条不紊地作业,仔细查看一番后,蒋与成叮嘱现场工作人员在确保安全作业的前提下,力争在天黑之前将道路抢通。

13时20分,在通往该乡新建村的一座便民桥边,他停了下来,查看由沙袋堆砌的桥墩是否牢固?前几天,这座桥被暴雨完全摧毁,经过紧急抢修,目前该桥暂可通行。

14时05分,他在新建村村口与该村村支书王应平一起,前往该村特困户王广银家,了解灾后安置情况。门前的空地上,崭新的救灾帐篷搭建完毕,王广银与老伴正在晾晒被雨水打湿的生活用品。几十年的土坯房后墙头已经倒塌了一半。“多亏了乡里和村里的干部啊,不然再下雨,我们连住的地方都没有了。”见到蒋与成,王广银言语里满是激动。

15时30分,蒋与成赶到了此次灾情严重的陈湾村,这也是他负责对口联系的村。一条连接几个村民组的主干道已经被完全冲毁。塌陷的大坑里,十几个村民在村支书何先明的带领下进行抢修。见此情形,蒋与成挽起裤腿,扛起铁锹,加入了抢险队伍中。运石、平整路面、砌路沿……“再不抓紧时间抢修出一条人行道,再过几天上面几个村民组的生产生活都会受到影响。”

16时56分,蒋与成和何先明来到了前几日被洪水冲垮的一座石桥旁。见桥上有几个孩童玩耍,蒋与成赶紧将他们疏散。这座桥因泄洪能力差,三分之一的桥体损毁严重,仅剩的水泥桥面搭接了一截木梯,在木棍的支撑下勉强能通行。围着桥四周转了几圈,蒋与成告诉村干部陈泽民:“这座桥还是要加紧修复,桥上方有一座小型一类水库,安全隐患太大了,基层灾后工作,不能等靠要!保证村民的安全始终要放在第一位!”

“是啊,是得抓紧时间抢修。至7月1日当天,该村降雨量累积达到350mm,我和蒋乡长、何支书、张辉刚一起,4个人手拉手,趟过没腰深的山洪,疏散这座桥上方的五六户群众。当群众被安全转移后,我们几个再也下不来了,就滞留在上游的水库管理房中,所有和外界的联系都被切断,一困就是两天一夜。想想那一幕情景,到现在我还心有余悸呢。下来我们才知道,该村是全县受灾最严重的地方之一。”陈泽民感慨不已。

17时50分,顾不上再多叙谈,他离开陈湾村支部,阴沉的天酝酿着一场可能将至的大雨,回乡政府的路上,省道216已恢复通车,车辆行人正常通行。刚到办公室,蒋与成接到了县水利局的防汛演练通知,挂完电话,他又匆匆投入到了明天的防汛演练准备工作中……

## 着力创建“五型党组织”

### ——记全市先进基层党组织市地税局机关党委

□本报记者 姚广义

近年来,信阳市地税局机关党委牢牢把握“加强党的执政能力建设、先进性和纯洁性建设”这条主线,积极创建学习型、服务型、规范型、创新型、廉洁型“五型党组织”,努力在推动党建工作和业务工作紧密结合上下下功夫,找到了党建发挥作用的切入点、突破口和工作载体,党建工作科学化水平明显提高。该局先后获得“全国文明单位”、“全省地税绩效考核先进单位”、“河南省第三批省级廉政文化示范点”等多项荣誉,机关党委被市直工委表彰为先进基层党组织,3个集体、12名个人分别得到省、市、市直工委、市总工会和妇联的年度表彰,4人被授予省、市级“五一劳动奖章”,2人被评为信阳市劳动模范,2人分获全省“最美税务人”和全市“十大杰出(优秀)青年”荣誉称号。

强化思想建设,努力创建“学习型”党组织。该局机关党委坚持“一月一本书,一季一心得,一年一总结”,摸索出“制定计划普遍学、专家讲解系统学、解疑释惑随时学、寻找差距赛中学”的党员教育学习培训流程,活用党建理论中心组学习、“三会一课”、“道德大讲堂”、市民学校,加强党纪党规学习和岗位技能培训,成效显著。坚持开展“书香地税”全员阅读活动、举办“地税讲坛”、“文学沙龙”,坚持讲党课,上廉政课,广泛开展宣讲与交流、演讲与竞赛、督查与评学活动,编印《地税文化丛书》、《更新知识培训心得体会》、《2013—2015年度周五学习交流内容汇编》。(下转第二版)

## 党建领航 服务大局

### ——记全市先进基层党组织市机关事务管理局机关党总支

□本报记者 姚广义

市机关事务管理局机关党总支在市直机关工委及党组的领导下,围绕中心工作,认真履职,开拓创新,以“三个着眼、三个紧抓”为主要手段开展工作,在政治理论学习、党组织建设和精神文明建设等各个方面都取得了显著成绩,开创了党建工作新局面。

着眼于党员综合素质的提高,紧抓学习教育不放松。近年来,该局机关党总支认真学习贯彻党的十八大和十八届三、四、五中全会精神,学习习近平总书记系列重要讲话精神,以创建学习型机关、建设和谐工作队为契机,始终把强化理论学习

作为新时期加强思想理论建设和党员队伍建设的重要载体来抓,带动了广大党员干部良好学习风气的形成,为工作的发展提供了有力的思想保证和精神动力。

工作中,该局机关党总支注重政治理论学习,坚持把理论学习和精神文明建设等各个方面结合起来,与研究谋划各项业务工作紧密结合起来,用先进理论武装头脑、指导实践、推动工作。同时注重学习形式创新,2015年按照市委“争先进,比贡献”竞赛活动的要求,结合实际,以“两学两比”为载体,即学理论、学技能,比敬业、比贡献,通过在干部职工中开展学理论,在一线员工中开展学技能。(下转第二版)

庆祝中国共产党成立95周年

市直机关先进基层党组织风采  
市委市直机关工委 信阳日报社 联办